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YENİ NESİL ÖDEME KAYDEDİCİ CİHAZ KULLANIMINA 
İLİŞKİN 426 NO.LU VUK GENEL TEBLİĞİ 
 
 
Bilindiği gibi, Maliye Bakanlığı daha önce yayınlamış olduğu 69 
ve 70 no.lu “Katma Değer Vergisi Mükelleflerinin Ödeme 
Kaydedici Cihazları Kullanmaları Mecburiyeti Hakkında Kanunla 
İlgili” Genel Tebliğler ile, halen kullanılmakta olan ödeme 
kaydedici cihazların kademeli olarak kaldırılarak, “yeni nesil 
ödeme kaydedici cihaz” olarak isimlendirilen, pos ve yazarkasa 
özelliklerini bir arada ihtiva eden ödeme kaydedici cihazların 
kullanımına geçişi öngörmüştür. (Bkz. 2012/52 no.lu 
Sirkülerimiz) 
 
Bakanlık bu defa yayınladığı 426 sıra no.lu Vergi Usul Kanunu 
Genel Tebliği ile, konu hakkında bazı açıklamalarda 
bulunmuştur. 
 
Bu Tebliğ’de; 
 

 Yeni nesil ödeme kaydedici cihazların kullanma 

mecburiyetinin başlama tarihleri 

 Yeni nesil ödeme kaydedici cihazların onayı ve teknik 

özellikleri 

 Yeni nesil ödeme kaydedici cihaz alanların bunları vergi 

dairelerine kaydettirme süreleri 

hakkında açıklamalar yer almaktadır. 
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Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2012 yılında 6,01 milyar ABD 
Doları olarak gerçekleşmiştir. BDO, 138 
ülkede bulunan 1.204 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 54.000 kişi 
çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 

 
Denet’in müşterilerine özel bir hizmetidir. 
İzinsiz çoğaltılamaz, iktibas edilemez. 
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Özellikle dikkat edilmesi gereken husus, faaliyetlerinde seyyar EFT - POS cihazı 
kullananların ve yol kenarı otopark hizmeti veren mükelleflerin, 01.07.2013 tarihinden 
itibaren yeni nesil ödeme kaydedici cihazlarını kullanmak zorunda olduklarını 
unutmamalarıdır. 
 
Diğer mükellefler ise (Basit/Bilgisayar Bağlantılı Ödeme Kaydedici Cihaz Kullananlar), 
uygulamaya 01.01.2016 tarihinde geçecek olmakla birlikte, 01.01.2014 tarihinden itibaren 
mali hafızaları dolan mükellefler bu cihazlarını hurdaya ayırıp, yeni nesil ödeme kaydedici 
cihaz kullanmaya başlamak zorundadırlar. 
 
Ayrıca ihtiyari olarak sinema giriş bileti ve yolcu taşıma bileti düzenleyen cihaz kullanan 
mükellefler de, 01.01.2016’dan itibaren yeni nesil ödeme kaydedici cihaz kullanmaya 
başlayacaklardır. Bu cihazların onaylanmış olması şartıyla sinema giriş bileti veya yolcu 
tanıma bileti düzenleyebilecek şekilde üretimi veya ithali mümkündür. 
 
Saygılarımızla. 
 


